
j mint védnök Rudolf tró il­
lik
Iv október 5. vagy 6-ig fog 
Idni. ha csak előre nem lá-
Eöm fogják szükségessé tenni 
te. Ide érkezve, ő felsége a. í fogadandja, aki néhány napra, 
led. azutan pedig Valéria fő- 
tllőre fog átköltözni.. — A 
]re érkezvén, — azonnal 
t yban a királyné számára 
It"lakosztályt és a verendát 

! nvüatkozott különösen a 
Körül tanúsított Ízlés fölött; 

4in felállított lila selyem-ripsz- 
lor narrv mértékben nyerte 
lesét. Hosty Gödöllő lakos- 
|varja a királyné leköltözé- 
I ö telségéhez való ismert 
Iva magától érthető.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DERRECZENI BALOLDALI PART EOZLOIIiE.

Megjelen hetenkiiit ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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öthasábw pedtsoeért 1 kr.
Nagyobb teijedehnü, mint untéi több 
isbdi hirdetések, «lka «»érint » leg­

olcsóbb árért;
Béiyefdy: minffim beiktatásért kok)«

„Njilt-tér-‘-en megjelenő közlemény ót- 
haaibos lom IS kr.

Név- vágy bémentetienül beküldőé kéz­
iratok non vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. a
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Múló fénysugár a sötétben!
O) Kormányunk a hátramaradás 

nak és visszalépésnek oly sok jelét adta 
már, például csak a polgári házas­
ság kérdését emliijük, — hogy valóban 
örvendezni kell. ha egy kis fénysugár 
látszik is belövelni a czentralizáczió erő 
(leivel^ körülvett alkotmány sánczaiba.

Úgy vagyunk vele, mint a rab. ki 
éveken át meg van fosztva a világos­
ság jótékonyságától, s a mellette őrködő 
poroszló egyszer kegyeskedik ablaklyuka 
egy picziny nyílását megszellőztetni!

De vigyázott is ám rá kormányunk 
hogy a nagyvilágosság láttára hirtelen 
meg ne vakuljanak sötétséghez szokta­
tott szemeink.

Nem megy rohanva, a sötétség vár 
sánczait bevenni.

Nem rontja le. a két trónbeszédben 
megígért reformmal, az osztályfalakat a 
főrendi háznak a korszellemhez ké 
pest átalakításával.

Sem az ultramontániznms selyem- 
palastát meg nem bontja a polgári há­
zasság behozatalával.

Es a világért sem bizgatja meg a z 
ország önállóságát bilincsekben tartó 
közösiigyes rendszert, hogy a törvénybe 
zás két legfőbb tulajdonát: a nemzet 
vérével s pénzével rendelkezési jogot 
csak részben is visszaadja a szolgaság 
jármába öltöztetett nemzetnek. ..

Mindez s ehez hasonló más kérdé­
sek irtóztató rémek ő előtte, melyektől 
— mint a költő mondja — „vemhét a 
szarvas, idétlen hozza meg!“

Hanem, hogy tessék, lássék. egv kis 
szabadelvüséget fitogtat, s megszünteti — 
bár nem átalában — és nem föltétlenül 
a városi főispán ságokat.

Jó nekik ez is— gondolja a kormány!
S igazi van: nekünk ez is jól esik!
Leber, h >gy a miveit városi polgár- 

sáp V az ország népének fölét teszi,
.. leli a ellenzékkel kezet fogva, a 
korszellem hatalmától segittetve és a ha­
zai körülmények bekövetkező fordulatai 
által támogatva, a kormány ellenzése 
daczára is leverendi vala a rablánczot 
edzett testéről idővel; — - de hiába, jobb 
a szabadulás látszata is ma, mint holnap!

vagy 30 napi belé nem szólása be nem 
következik.

Hát oly kiskorúságra lennének a 
miveltség minden kellékével a a hazafi- 
ság minden biztosítékával és az áldozat- 
készség önkéntes nyilatkozataival ékes­
kedő városi törvényhatóságok t o v á b b- 
r a is kárhoztatva, hogy saját belügyeik, 
legszentebb érdekeik felett csak akkor 
határozhatnának véglegesen, ha a Buda­
pesten székelő kormány gyámkodása ke­
gyeiben részesülhetnek!

Szégyen, gyalázat, hogy a városi 
törvényhatóságok igy megalázva, igy 
megtörve, eddigelé is a legvastagabb 
gyámkodás alá voltak vetve.

Mennyire meg volt bénítva e miatt 
a közmivelődés átalában, s mennyire hát­
térbe szorittatott a helyi, a vidéki fino­
modás. polgárosulás, szellemi és anyagi 
gyarapodás ?!

Hiszen itt is a mit a kormány egyik 
kezével ad, elveszi azt a másikkal.

Mert a városi főispánságok 
megszüntetése nem elvi nye­
remény, nem szabadelvű ado­
mány a kormánytól, hanem csak 
egy kis házi takarékosság!

A városi tőispánságok beszünte­
tésével, a megyei főispánok uralma 
és gyámkodása alá fogja bocsátani a ki 
rályi városokat.

S azonkívül, hogy néhány ezer fo­
rint takai-ittatik meg az országnak, a 
városi miveit polgárságnak semmi haszna 
a városi főispánok eltávolításában.

Es ki tudja, hogy például Debre- 
ezen — mely a városi föispánság kelle­
metlenségeit csakis főispána szemelve és 
ennek tapintatossága folytán kerülte ki, 

nem jutand-e oly járom alá, mit ke­
servesen megsirat ?!

Mikor bukik meg egészen e rut 
gyámkoüási rendszer, melyre semmi 
szükség sincs, nem tudhatjuk !

A mostani nyeremény feletti öröm 
addig csak múló fény a sötétben; míg 

rendszer végkép meg nem semmi- 
ülend!

— A királyné Angliából visszatértében 
Baden-Badenben az ott mulató német császár­
nét meglátogatja. Valószínű, hogy a király fel­

morzsáért hozsánnát a kormánynak; 
mint nem tartozik hálával a fogoly, mi­
dőn poroszlójától visszanyeri szabadsá­
gát . melyben ártatlanul s jogtalanul
megsértetett.

A városi polgárságnak joga van 
megkövetelni, elvett önkormány­
zati jogának nemcsak e kinövéstől meg­
szabadítását. hanem a közélete ellen fel­
halmozott többi gátnak is lerombolta- 
fását.

Mi nem hajiunk meg rabszolgai alá­
zattal a nyújtott alamizsna előtt; ha 
,u ■*! követeljük vissza a magunkét!

Igen!
Ha a kormányban csakugyan van 

nemi szabadelvüség; ha csal-ugyan a 
közmivelődés érdekeinek kíván szolgálni, 
midőn az anyagi és szellemi kiváló va­
gyonnal biró városi polgárság békóba 
szorított kezeit kioldani kezdi: ne álljon 
meg félúton: hanem menjen tovább!

Vesse el egyúttal azon szégyenle­
tes gyámkodási rendszert is, melyet in­
dokolatlanul s illetéktelenül tolt a városi 
törvényhatóságok nyakába , miszerint 
ezek figyelmet sem érdemlő dolgokban 
hozott határozataikat sem hajthatják végre, 
míg a belügyminisztérium helvbehagvása,

A „DEBRECZEN- tárczája.

— A katonai beez állásol isi törvény ja­
vallat még az idén ne fog terjesztetni a kép­
viselőházhoz.

— A protestáns önkormányzat érdeké 
ben Vay Miklós báró f. hó 20-án a tiszánin- 
neni egyházkerület közgyűlésén nagyszer; be­
szédet mondott. Beszédében jelezte,'hogy nem 
kell a protestánsoknak mereven ragaszkodni 
a nevelés és tanítás ügyében a régi álláspont­
hoz; habár a protestáns szellemet fel kell is 
tartani; mert a protestantismusoan benne é! 
a haladás szelleme; s az államnak felügyeleti 
és beleszólási joga van a nevelés és tanítás 
ügyébe. Utalt arra. hogy az egyházkerületek 
egyesült erővel állítsanak fel fő"tanodát 3 
tudományszakkal: s ekkor nem kell külön 

gakadémiák fentartására erőt feszíteni.

— fihyczy adóreformjaira vonatkozólag 
a „P. Napló“ ismerteti az e tárgybeli törvény­
javaslatokat. melyek következők: l. törvényja­
vaslat a közadók kezeléséről; 2. törvényjavas­
lat a vasúti s gőzhajózási szállítás használatá­
nak megadóztatásáról: 3. a bor- és busfogyasz- 
tási adóról; 4. törvényjavaslat a tőkekamat és 
járadékadóról; 5. a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok és egyletek adójáról. A javas­
lat az adókivetésnél és beszedésnél a törvény- 
hatóságoknak az eddiginél nagyobb hatáskört 
enged. — A 2-dik törvényjavaslatnál — a sze 
mélyjegyek és málhaszáliitás, úgy a külön sze- 
mélyvonatok után a dij lO°0-at, gyorsszállit- 
mányoknál 5°/0-át, rendes tehernei 2°/0-át 
szabja meg adóul. E ezimen 2’400.000 ft be­
vételi többletet remél. — A 4-ik javaslatnál 
600 ftig 5%-ot. azontúl 10%-ot kíván. — Üz­
leti társulatoktól az Igazgatási s üzleti költsé­
gek levonásával mutatkozó jövedelem után 
l^/o-ot kivan adóul — Átalában a kiienczes 
albizottság megállapodásait fogadja el, azon 
pótlással, hogy adófelügyelőket hoz alkalma­
zásba.

— Fél millió megtakarítás. A közös had­
seregben 3 évet kiszolgált legénység 15 nap­
pal előbb bocsáttatik haza. a helyüket pótló 
ujonezok pedig 15 nappal későbbre rendeltet­
nek be, mi által minden században 30 ember 
egy havi tartási költsége kiméltetik meg; s ez 
által jő létre a fél millió. Jó lenne, tovább 
vinni ez eddig is helytelenül mellőzött intéz­
kedést.

Korántsem kiáltunk e kis ajándék- **“ nejfne,k .^e, me?>" s Bad.-n-Badenben - J találkoznak október 3 an.

ANM TÍTKAL
— Svéd regény. —

Schwartz M aria Zsófiától.
VI. FEJEZET.

(Folytatás.)
— Lemondasz róla ?! — kiáltá nevetve 

Eiiás — és mióta félsz te a savanyu ar-
czoktól?

— Mióta meggyőződtem, hogy azok nem 
a szív érzelmeit tolmácsolják; — válaszolt ko- 
®oiyan Anna. majd Fideliot karjára vette, és 
hdáman folytatá:
, — Most az egyszer ám legyen, megkísér­
lem a szerencsét, néhány perez múlva követni
foglak.

Anna sietve távozott a könyvtárból sszo­
bájába ment.

Éliás az asztalon maradt papimi nézett, 
ál azon a következő jegyzést olvasta:

— A hazai takarékpénztárak s hitelegy­
letek által megválasztott bizottság legközelebb 
megbízta 3 tagját, u. m.: Abrayt, Borost és 
Lichtensteint, hogy a szükséges hitei kieszköz­
lése végett közvetlenül az osztrák nemzeti 
bankhoz forduljanak; kik is eziránt Bécsbe 
felutaztak: s lehetőnek mondják, hogy a bank 
a pénzintézeteknél eddig volt összeget meg­
hagyja. A bizottság e tárgyban egy központi 
közegnek a fővárosban felállítását határozta el.

— Az ügyvédi rendtartásra vonatkozó 
törvényjavavaslatnak életbeléptetésére szüksé­
ges előmunkálatok gyorsan haladnak az igaz- 
ságügym:ni-zteriumnál, és minthogy a többi 
közt úgy a jelenleg Magyarországban működő 
ügyvédekre vonatkozó szükséges adatok már 
összeállitattak, valamint a fölállítandó ügyvédi 
kamarák székhelyei is meahatároztattak, — 
biztosan lehet várni, hogy a fönemlitett tör­
vény annak a törvényhozás által lett elfogadása 
és illetőle kihirdetése után azonnal fog életbe 
léptetni.

— A városi főispánok legnagyobb részé­
nek már tudtára adta a belügyminiszter, hogy 
hivataluk ez év végén megszűnik. Mivel azon­
ban ez állás rendszeresítése törvényben gyö­
kerezik. törvényhozás utján fog véglegesen 
megszüntettetni is. Azt hiszszük. hogy ez mar 
most nem fog nehézséggel járni.

„Nagybátyám, Lisbeth és Anna miatt, a 
nagynénivel babár barátságosan, de örökösen 
czivakodik. Azt hiszi, hogy mikor testvérét ke­
serítő szavakkal illeti, az árvákat oltalmazza. 
A czél igen szép és kedves, de az eredmény- 
épen az ellenkező. Nem helyes eljárás, tehát 
meg kell változtatni.

„Johanna néni gyűlölettel viseltetik Lis­
beth és Anna iránt; régi tartozás, melyet a 
szegény leányoknak kell megfizetni : nem egé­
szen méltányos, meg kell változtatni.

„A nagybácsi és nagynéni igen kedvelik 
Éliást, ez helyesen van igy, mert megérdemli 
szereteteket.“

— Lám, lám! — kiáltá Éliás nevetve — 
Anna engem szeretetreméltónak tart.

— Igen, igen, arra hogy Johanna néni 
sz.ressen! — monda Anna, ki sétaruhájábau 
megjelent, az olvasó háta mögött megállóit, és 
a papirost kikapta kezéből.

— Kérlek Anna, engedd tovább olvas­
nom, — mondá Éliás, miközben a papirost 
igyekezett elvenni, de nem sikerült s hogy ezt 
könnyebben tehesse, megölelő Annát.

— Majd máskor, de most nem, — kiáltá

— A brassói evangélikus szászoknak
alább jelzett kérvénye folytán a belügyminisz­
ter a vizsgálatot elrendelte, s arra Szász Ká­
rolyt mint kormánybiztost küldte ki. aki ez 
ügyben a legközelebbi napokban a helyszínére 
utazik.

— A csehországi szegényebb papok se­
gélyezésére az osztrák kormány lOö.OOii ftot 
utalványozott.

— A nemzetközi postakongreszszus Bern­
ben tolyó hó 23-án elhatározta egy nemzetközi 
postahivatal felállítását, s erre 50.000 ft évi 
összeget szavazott meg; s elhatározta, hogy a 
postaügy elöhaladása szempontjából minden 
3-ik évben nemzetközi kongreszszus tartassék. 
— A nemzetközi postahivatal valószínűleg 
Sehweiczhan fog feiáliittatni.

— Lipót bajor herczeget — királyunk 
vejét — akarja Bismarck Spanyolország trón­
jára ültetni; remélvén, hogy igy a herczeg a 
bajor trónról lemondván, Bajorországot beke­
belezheti. De aligha be nem látnak kár­
tyáiba !

— Bazaine-nal bizonyos alkudozások vol­
tak folyamatban az iránt, hogy egy hadtesttel 
induljon Spanyolország eilen. II. Izabella érde­
kében. A párisi „Figaro- e tárgyban leleplezé­
seket tesz , Bazainehoz e tárgyban intézett 
több levelet tesz közzé, s kijelenti, hogy több 
bizonyíték van még kezében, s ezek közt II. 
Izabella s több diplomata levele. A 
franczia minisztertanácsban pénteken e tárgy 
felett élénk vita fo yt.

Anna. és ki akarta magát az Éliás karjaiból 
szabaditni; de még jobban körül lett karolva, 
nehogy a papirt eldughassa.

Valószínű, hogy sikerült is volna neki a 
papirt elvenni, ámde egyszerre hangzott háta 
mögött:

— Az istenért. Éliás! mit cselekszel? én 
nem győzlek eléggé bámulni!

— Ne tedd azt, kedves nénikém, — vá­
laszoló Éliás, miközben Annát elbocsátá — 
légy szives inkább segitni. hogy Annától ezen 
papirost elvehessem, oly jegyzések vannak 
rajta, melyekről meggyőződést szeretnék ma­
gamnak szerezni.

— Én segítsek neked Annától elvenni 
azt . mit ö nem akar neked oda adni? 
ez már egy kissé mégis nagy kívánság, — igy 
szólt Johanna meglehetős éles bangnyomattal. 
— Bocsásd el Annát mert különben megharag­
szom. Azt pedig nagyon csudálom. hogy Anna 
neked ennyi szabadalmat ad.

— Csudálod, — kiáltá Éliás s a másik 
perezben már Johanna mellett volt, átkarolta, 
magához szoritá, és rózsás ajkára egy csatta­
nóé csókot nvomott.

A szász atyafiak.
— Erdélyi szász atyánkfiái — tisztelet 

a kivételeknek — nemcsak Magyarországon, 
hanem egész Európában, sőt Amérikában is 
fellármázták a kedélyeket jerémiádi siral­
maikkal a magyarok általi állítólagos elnyoma­
tások ürügye alatt.

S ime, most látszik, mily következetle­
nek, mily zsarnokok magnk házikörében, a 
saját magokkal egy valláson levők elnyomá­
sára, ezek érdekeinek megsemmisítésére, anya­
nyelvűk kiküszöbölése mellett germanizálására 
vérrel bottal mindent elkövetvén.

Hanem beszéljen maga a tény. mit a 
„P. L.“ következőkép ad elő:

„A brassói lutherán esperesség 11 köz­
ségének küldöttei időznek néhány nap óta 
fővárosban, mely községek a brassói esperes- 
ségtől elszakadni, külön esperességet kepezni 
akarnak, s ekképen a tiszai magyar egyház- 
kerületbe kívánnak bekebeleztetni. Az evangé­
likus egyház történelmében eddig még ily eset 
nem fordult elő, melynek az erdélyi szászok 
türelmetlensége és tapintatlansága volt szülő­
oka. A brassói esperesség 40,000 lelket szám­
lál, melyek közül 16,000 anyanyelvén, t. i. ma­
gyar nyelven, a többiek pedig szász-német 
nyelven dicsérik az istent. A szász többség az 
egyházközség fönállta óta magyar ajkú hívők­
nek soha sem akarta megeugedoi, hogy a többi 
egyházközséggel egyenlő egyházi jogokkal bír­
janak; úgy hogy 1848-ig a magyar közsé­
gek lelkészeiket nem választhatták maguk, sőt 
a végre szabadon választott lelkészek 1861-ig 
a többi lelkészszel nem részesültek ugyan­
azon jogokban. A végre e tekintetben létesült 
jogegyenlőség daczára is a magyar községek 
befolyásukat az esperességi gyűlésekben, to­
vábbá az esperességet igazgató konzisztorium 
és a nagyszebeni egyházkerületi konvent tag­
jainak megválasztásánál épeu nem érvényesít­
hették. Sőt a szász hivdk türelmetlensége an­
nyira ment. hogy az egyházkerületi és espe­
rességi konventek határozatait és a magyar 
nyelven leérkezett kormányrendeleteket a ma­
gyar községekkel csak német nyelven közölték, 
holott azok e nyelvet nem is értik; a magyar 
országgyűlés által a szász egyházkerület ré­
szére megszavazott 16,000 forintból pedig a 
magyar községeket csak igen ritkán és akkor 
is csekély összegekkel segélyezték. A panasz, 
melyre a magyar községek e bánásmód miatt 
fakadtak, elhangzott. Miután pedig a múlt évi 
november 7-ki választásnál a brassói konzisz- 
toriumba a magyar közét'.• ének egy tagja se 
választatott be. a magyar községek elhatároz­
ták. hogy a szász egyházkerülettől elszakadva, 
a magyar egyházkerülethez fognak csatla­
kozni.

A vallásügyi miniszterhez és az ország- 
gyűléshez intézett e részbeni kérvényeiket csak 
S község irta alá. mert Krizba, Apácza és Új­
falu lelkészei jelenleg fizetésképen a dézsma- 
váltsági kötvények szelvényeit húzzák. Mint­
hogy pedig e kötvények a konzisztorium kezei 
közt vannak, attól lehetett tartani, hogy ha a 
nevezett bárom község is aláírja a kérvénye­
ket. lelkészeiktől a szelvények meg fognak ta­
gadtatni. — Mindazáital a 11 község a kon- 
zisztoriumnak bejelentette abbeli elhatározását, 
miszerint önálló esperességet fog alkotni. — 
Mint halijuk, a küldöttség tegnap nyújtotta át 
a miniszternek a kérvényt, s hogy a küldött­
ség a Szepességben is járt, és felkérte Zse- 
dényit, hogy kérvényüket nyújtaná be a kép­
viselőházba. Az evangélikus egynazkormanyzat 
szabályai szerint nevezett községeknek először 
a nagyszebeni egyházkerüieti konventhez kellett 
volna ugyan fordulni, és attól kérni az elsza­
kadás és az önálló esperesség felállításának 
megengedését; miután azonban száz éves ta­
pasztalataik után Ítélve, attól semmi segélyt 
nem remélhettek, legjobbnak találták egyene­
sen a törvényhozáshoz és a kormányhoz for- 
duiui.

kel. A házakról osztrák, magyar és byor lo­
bogók lengedeztek, czimerek, jelképek, felira­
tok voltak alkalmazva; sok helyen állványok 
röktönöztettek. Félnégykor a pályaudvaron 
összegyűltek a bécsi községtanács tagjai, a 
tortományi választmány, élén Helferstorfer apát, 
a tudományos akadémia, a bécsi és a magyar 
királyi földrajzi társulat küldöttségei Az ezek 
által alakított félkör kijárása szőnyegekkel volt 
borítva, lombokkal diszitve. Aperronon a bécsi 
és budapesti sajtó képviselői számára helyek 
tartattak fenn, azonfelül fényes közönség volt 
itt együtt.

Negyed hatkor harsogó éljenektől üdvözöl- 
tetve megérkezett az ünnepélyesen díszített 
mozdony, e felirattal: „Hoch Payer, hoch Wey- 
precht“

A lelkes tömeg rengető riadása közt ki­
lépett Weyprecht tengerészeti egyenruhában, 
Payer és Kepes polgári öltözetben. Alig, bogy 
a közönség meglátta a hősöket, felbomlott 
minden rend; a tömeg rohamosan hatolt előre, 
hogy a szertartásos fogadtatás csak igen szük- 
korlátok közt mozoghatott. Pöckh altengeruagy 
fényes környezettel a perronra lépett, Wey­
precht és Payert megölelte, dr. Kepessel ke­
zet szorított és beérte e szavakkal: Fogadják 
mindannyiunk üdvözletét a hazában! Künzel 
vezérőrnagy, ki a törzstisztek élén lépett előre, 
mindannyiokkal kezet szoritottt. A magyar 
küldöttségek tagjai dr. Kepest megölelték, 
megcsókolták.

Az ünnepelt utazók ezután a diszcsar- 
nokba léptek, hol Felder polgármester üdvö­
zölte őket kézszoritással és e szavakkal; „Ki­
mondhatatlan fáradalmak utáni hazatértükkor 
üdvözlöm önöket a birodalom fővárosának ne­
vében; pihenjenek ki körünkben és élénk rész­
vétünk mellett hasznosítsák fáradalmaik ered­
ményét a tudomány javára.“

Ezután a magyar földrajzi társulat ré­
széről Vámbéry, Berecz és Déchyből állott kül­
döttség, melyet Hunfalvy J. vezérlett, üdvözlé 
következőképpen: A magyar földrajzi társulat 
részéről van szerencsém önöket, mélyen tisz­
telt északi sarkutazókat üdvözölni. Oly férfiak 
iránt, mint önök, kik a tudomány iránt való 
lelkesedéstől áthatva, a rideg ellenséges ter­
mészet-erőkkel rettenthetienüi szembeszállnak 
s uj felfedezést tesznek oly vidéken, hol min­
den iépés temérdek veszéiylyel jár, — Ma­
gyar»: szagon is nemcsak minden tudós, de 
minden müveit kebel a legmélyebb tisztelettel

bámulattal van eltelve. A Laj- 
res éjjennel üdvözlik önöket, 

jfi-dalegyh-r Mendelsshon kar- 
„Der íiuue Wandersnian“; az 
a számukr. készen álló ko-

Az északi sarkutazók.
— Az expediczió tagjainak Becsben fo­

lyó hó 25-én fogadtatásáról, az általunk teg­
napelőtti lapunkban közlőitek folytában he­
lyén látjuk a következő érdekes részletekkel 
is megismertetni olvasóinkat.

Délután 3 órakor kezdett a tömeg az 
északi vasút pályaudvara felé özönleni, 4 órára 
azon utczák, melyeken az expediczió végig 
volt menendő, teljesen el volt lepve emberek-

Anna, Johanna és Éliás mindhárom ne­
vetetett, hanem aki épen ezen perezben lépett 
be, az nem nevetett, sót csípős hangnyomattal 
igy szólt:

— Éliás épe;, olyan vakmerő a néni iránt 
is. Én azt hiszem, hogy az embernek legalább 
is hetven évesnek kell lenni, hogy az ilyen 
illetlen tréfát eltűrhesse.

— Én a tartozó tiszteietrölm sohase tud­
nék annyira megfeledkezni, — szólt közbe egy 
ötödik egyén is, aki pedig nem más volt, mint 
Thure. ki" Lisbethtel együtt jött, és a könyvtár 
ajtajával szemben, a folyosón megállóit,

Johanna össze meg összepirult; Lisbeth 
nagynénjére és Éliásra gunyorosan tekintett.

— Jer Anna. legjobb lesz, ha távozunk, 
— mondá susogva Éliás, mert Johanna a gú­
nyos észrevételre oly élesen válaszolt, hogy a 
szép leánykának minden vére arczába szökött, 
és félni lehetett, hogv a rég elmaradt perpat­
var azonnal meg fog kezdetni.

— Menjünk, menjünk, ismételte Anna, és 
Thure felé sietett, kihez menet közben súgva 
mondá:

— Mutasd meg, hogy férfiú vagy, akadá-

a legnagy.ihh 
tán túlról í- -

A litt: 1 í 
dalát jntonilta : 
ai-:tt beszáiitiik 
csikbu.

A kocsik csak léptetve haladhattak előre; 
leirbatian volt a tömeg tolongása, szűnni nem 
akaró örömrivalgása: mindenki közelről akarta 
látni a bátor férfiakat; a rendőrség sorfala 
megszakadt, felbomlott minden rend, és a fér­
fiak, kik fenn a magas északon kiszabadultak 
a jégtorlaszok nyomásából, most azon veszély­
ben forogtak, hogy a riadó tömeg fogja őket 
agyonnyomni. Legnagyobb érdeklődést tanúsí­
tottak a hölgyek, kik virágzáporral árasztották 
el Kepest, Payert, Weyprechtet.

A Pratersterntől a Nodbahn-ut és a Prá­
terül hosszán, a mennyire a szem csak ellátha­
tott, a tömeg szoros sorokba állott, ablakok, 
erkélyek el voltak lepve, a mi csak használ­
ható volt, mind állványnak használtatott; az 
éljenzés, kendölobogtatásn: k se hossza se vége; 
a Carl-szinház személyzete a nagy erkélyen 
állott és lelkes hoeh-okat hangoztatott, mel'xk 
az ünnepeltek részéröl nyájasan viszonozta!tak. 
A belváros utczáin fényes közönség tolongott, 
minden ablakból hull a virág, min; a zápor, 
felbarsog az éljen viharosan, dörögve.

A „Römischer Kaiser“-nál tetőpontját 
éri a lelkesedés. Az iinnepietteket báró Con­
rad üdvözli a — kormány nevében; Payer 
menyasszonya a Gallmeyer-Rosen-féle színház­
hoz szerződött énekesnő: Trousil k. a sirva 
borul vőlegénye karjaiba.

A tömeg rengeteg riadást hallat és Pa­
yer. Kepes, Weyprecht ötször léptek ablokhoz, 
bogy a tömegnek megmutassák magukat; 
Weyprecht és Payer hasztalan jelezték, hogy 
nem bírnak szólni; végre dr. Kepes szólalt 
meg ilyképen: .Az északi sarkutazók legszebb
jutalma e lelkes 
ledhetlen marad 
gedve a kiáltott 
— a nyugalomra

fogadtatás, mely örökké fe- 
előttünk ; de legyen megen- 
veszedelmekre emlékeztetni 
szükségünk van. Miután ily

sziléivé,- fogadtatásban részesítettek, engedje-

lyozd meg a keletkezőben levő perpatvart. Ne 
fuss el minden csekélység elől. mint a nyúl 
a falevél zörgéstől.

Thure rendkívül haragosan tekintett An­
nára; de ez már a következő perezben Éliás 
mellett volt.

—• Miért vagy te Thurera mindig oly ha­
ragos? — ezt kérdezé Éliás Annától, mikor 
már karöltve a faluban sétáltak. — Amit az 
előbb mondottál neki. az valósággal igen. igen 
élesen volt mondva.

— Annál jobb. Minél élesebb a nyíl, an­
nál jobban talál. Azonban sohase igy« aezzél 
annak okát megtudni; hanem inkább arra gon­
dolj. hogy miért kell a békesség felháborítójá­
nak mindenkor épen neked lenni. Még meg­
éred, hogy mi egy hosszas és komoly bajba 
keveredünk, ami pedig egyátalaban nem kelle­
mes dolog.

(Folyt. követkeEik.j
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ba, hol külön terem volt berendezve.
Weyprecht és Payer némileg kimerült 

állapotban vannak, dr. Kepes duzzad az egész­
ségtől ; a legénység egytől-egyig marczona 
alak és a legjobb színben van.

Debreczeni színház.
— Színtársulatunk mind átalában a szin- 

irodalom, mind városi közönségünk igényeihez 
méltólag Katona drámájával „Bánk bán“- 
n a 1 kezdé meg előadásai sorozatát a tegnapi 
napon. Kár, hogy egy harmadrészben tölt meg 
a színház; a páholyok és a támlásszékek ási- 
toztak az ürességtől.

Az előadás átalában jó volt. Máodoki 
(Bánk bán) mindamellett, hogy ő nem kiváló- 
iag hős szerepekre vau hivatva, szép felfogás 
sál s kivált a 4-ik felvonásban igen művészi­
leg játszott. Melinda i Rúnainé,) Peturban (Zöldy,) 
Tiborcz (Dózsa) szerepei kitűnő kezekben vol­
tak. Lukácsiné (Gertrud) szép alak volt, já­
téka tanulmányt árult el; csak azt sugjuk meg 
neki. hogy a méltóságot nem mindig és min­
denütt az" erős hanghordozás adja meg. Takács 
(Biberach) helyesen fogta fel szerepét és tet­
szést. aratott. — A karnagyot figyelmeztetjük, 
hogv a magyar hősi színmüvek felvonásai köz­
ben ne játszasson mindig idegen darabokat, 
mert biz az kiri. Átalában alkalmazni kell a 
zenét az előadás alatti színműhöz.

ban. Vi2vár| volt az est hőse. Beméi 
jftk, hogy intendánsunk"e darabot színpadunkon 
is mielőbb adatni fogja.

— Munkácsy, ki most nejével együtt Te 
mesvárt mint Ormós főispán vendége időzik,
„Hős“ czimü festményéhez tesz tanulmányokat. 
A vázlat már kész, mely egy magyarhoni csár­
dában azou jelenetet ábrázolja midőn a tri­
cot-ba öltözött külföldi acrobata a jelenle­
vőket elbizakodva megbirkózásra felhívja. A 
csárda vendégei közöl egy alföldi magyar le­
gény elfogadni készül az acrobata felhívását. 
Munkácsy a magyar nép jellegét természet 
után híven óhajtaná müvében visszatükrözni.

L.íE>OVsA<»m»..

— A Petőfi-szobor nagy mintájához már 
legközelebb hozzá tog Izsó; örvendünk, hogy 
hazánk legelső szobrásza készíti Lazánk legna­
gyobb költőjének szobrát. A műterein, a hol a 
minta készül, már felállittatott.

— Borzasztó gyilkosság és öngyilkosság 
történt Brassóban. Éuy Bayer nevű polgári csa­
lád egyik tagja, egy 17 — 18 éves fiú, kereske­
dősegéd, lopta gazdáját és a lopott kelmét az 
ottani zálogházban eizálogositá. A gazda ezt 
észrevéve, jelentést tett a hatóságnál, mely a 
fiú szülői házánál motozást rendelt el, hot nagy 
tolvajpásnak jött nyomára, és a fiút vizsgálati 
fogságba elzárta. Mielőtt a család tagjai felelő­
ségre vonathattak volna, a tettes bátyja, egy 
czipészsegéd, anyjával, egy 15 —ló éves nővé­
rével és 14 éves öiscsével 2i-én a város köz­
vetlen kezeiében levő erdőbe ment s ottan egy 
kétcsövű pisztolyával az édes anyját, két test­
vérét föbelötte — azután önmagát végezte ki. 
A legyilkolt három liuiia egymás mellett feküdt, 
kétséget nem szenved, hogy a gyilkos helyez- 
teite igv el. Maga az öngyilkos, ki mellett a 
pisztoly" találtatott, oldalt feküdt. A három meg­
gyilkolt a lövést a főbe a vak szemen kapta; 
a" gvilkos szivén lőtte magát. Nagy elszántság 
kellett mindéhez, ha fontolóra vétetik, hogy a 
pisztoly csak kétlővetü volt, tehát kettőnek 
kivégeztetése után azt ismét meg kellett töl­
teni. Aszerencséílen család mint látszik e bor­
zasztó tettre határozta el n. igát, hogy a bör­
tön szégyenét kikerülje. A családból ma csak 
az édes atya, egy teljesen vak és süket aggas­
tyán él, ki az egész lopásba beavatva nem volt 
-- azután van még egy fiú, a ki katona a II. 
gralcgezrednúi és a fogságban taitott fiú.

* Az előfizetési dijakat m é g 6 
hó folytán kérjük mindenesetre 
leküldeni, hogy a lap szétküldésében 
fenakadás s zavar ne legyen !

* Az október l-én tárt-unió bizottsági köz­
gyűlésnek tárgyai. Polgármesteri havi jelentés., 
— Ügyhátrányjegyzék. — Miniszteri leirat, 
melyszerint a törvény értelmében a statisztikai 
bizottság felállítása elrendeltetik. — Miniszteri 
leirat l’app Sámuel újvárosi lelkész legeltetési 
ügyben benyújtott folyamodására. — Miniszteri 
leirat, melyszerint az ez évi közmunkára nézve 
szerkesztett előirányzat megállapítva lekülde­
tett. — Biharvármegye jegyzőkönyvi értesítése 
a hegyi szüretek idejének meghatározásáról.
■— A helybeli ref. egyházi közgyűlés köszönő 
átirata a Sinayféle ház felépítésére adott anya­
gokért. — A nagy kölcsön ügyében kiküldött 
bizottmány jelentése. — Az országos gazdá- 
szati intézet ügyében idöhges jelentés. — Az 
fiiéi favágatási térek megállapítása iránt jelen­
tés tanácsi véleménynyel. — A városi haszon­
bérek után fizetendő jövedelmi adók kérdésé­
ben tanácsi előterjesztés. — Gyórösi Gabor 
Írnok fegyelmi ügyében tiszti ügyész vélemé- 
nyes jelentése. — A kiadó és a burkclatfel- 
ügvelő választása. — Polgárosítás iránti folya­
modások.

* A „Hajdumegye“ megalakítása tárgyá­
ban kinevezett küldöttségek tegnap mentek fel 
a fővárosba, mára valónak a belügyminisztéri­
umnál kihallgatást kirendök. E küldöttségek 
az. összes minisztériumot felkérik az ügy pár­
tolására.

* Balkányi Szabó Lajos debreczeni ki- 
rályi járásbirót s irótársunkat leverő csapás 
érte. Kedves nejét a halál kiragadta karjai 
közöl. Neje halálának mára múlt héten hire futott, 
s távolié;ő férjét sürgősen hívták haza. De ak­
kor könnyebben lett a beteg. Most ime bekö­
vetkezett a hosszas betegséggel folytatott liarcz 
gyászos eredménye. A közönséggel együtt mi 
is" részvétünket nyilvánítjuk a nagy csapás 
iránt s őszintén kívánunk vigasztalást! — A 
gyászjelentés következőleg hangzik: „Mély 
fájdalomtól megtört kebellel tudatom úgy a 
magam, mint gyermekeim Elvira s ennek je­
gyese Szabó Antal ügyvéd, — Atilla és Jolán 
nevében is, feledhetetlen emlékű jó nőm néhai 
Debreczeni Julia asszonynak folyó hó 
27-kén esteli 7 órakor, életének 40-dik, bol­
dog házasságunknak 24-dik évében — hosszas 
szenvedés után történt csendes kimúltál. A

boldogultalak-földi részei folyó szeptember hó 
29-dik napján délután 3 órakor — előbb a 
nagy-ujutezai 1597-dik számú házunknál, majd 
a ref. nagy-templomban tartandó rövid egyházi 
szertartás után a czeglédutczai sirkertbe fog­
nak örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes- 
ségtételre a megboldogultnak rokonait, barátait, 
ismerőseit s átalában a tisztelt közönséget bá­
natos szívvel meghívom. Debreczen. 1874. 
szeptember 28. Balkányi Szabó Lajos.“

Alelkészi teendőket Révész L fogj a v égezni. 
A tiszántúli ref. egyházkerület köz­

gyűlése — a mint már közlők — október l-én 
s több napján folytatva tartatik. Azt megelő 
zöl-g pedig szept. 30-án a tanügyi bizottság 
fogja tanácskozásait megkezdeni.

* A kerti szüretek mikor lendő megtar­
tása feletti értekezleten a kert gazdák többsége 
a szüretek rendét a következőleg határozta 
meg : október 7-én és 8-án szüretel a csapó-, 
homok-, téglás-, és Szécbenyikert. okt. 9 és

110-ikén: a varga-, posta-, csige és hatvanut- 
czai kert. okt. 12. és 13-án: sesta-, uj és vén 
kert, október 14 15 én köntös-, tóczós- és
séta kert; végre okt. 15-én a boldogfal­
va i kert.

* Öngyilkosság. Varga-cserutczán a 2335- 
dik számú háznál tartózkodó Varga József nevű, 
szoboszlai illetőségű 58 éves tapasztóczigány. 
tegnap délután az ugyanazon háznál levő is­
tállóban magát felakasztás által kivégezte.

A debreczeni ref. egyház felügyelete

nevezett ügy folytatólagosan tovább tárgyal- 
tátik.

* Geréby Fulöp fuszsrkereskedéseben a
csemegetár oly diszszel és nemcsak gazdagon, 
hanem — mondhatni — fényűzéssel van be­
rendezve, hogy a mint egyfelől a szemnek 
kedves látványt uynjt, másfelől a legkényesebb 
Ízlés kívánalmait is képes kielégíteni. Nem 
csoda, ha keresettsége is oly nagy, hogy foly­
vást uj-uj megrendelésre van szüksége; a mely- 
körülmény csakis a friss czikkek újabb vál­
tozatos forgalmát idézi elő. A ki városunkat 
meglátogatja, maga iránt követ el mulasztást, 
ha e szép csemegetárba be nem pillant.

* A fonatossor, másképen Laczikonyhája, 
a vásár megnyíltával, már teljes díszében fé- 
nyeleg a külvásártér hatvanuteza felöli olda­
lán. A debreczeni fonatossor régidö óta jó hír­
ben áll Ízletes fonatosairól — mely sütemény­
nemet oly kiváló Ízléssel készítve csakis itt le­
het találni, úgy hogy annak előállításában némi 
hagyományos titok rejlik; a magánbázaknál 
megkisérlék azt utánozni, de bár süthetnek 
szebbet, jobbat, .,anem azt a sajátságos jó ízt, 
mely a fonatossorou otthonos, el nem találják; 
(amiért aztán háziasszonyaink meg is neheztel­
nek, ha kimondjuk az igazat). Azonkívül ott 
árulják azt a hasonlóképen fairre vergődött bő­
rös pecsenyét kövér malaczbói kivágva. E foua- 
tossor ma "is méltán megtartja régi jó hírét. 
Csinos magyar menyecskék, szép fejér köteny- 
uyel előttük, nyújtogatják a jól kikészített

alátartozó alsó és felső józsai népiskolákat K. tésztát s egymásután vetik a forró zsírral telt 
Tóth Mihály és Némethi Lajos lelkészeink J serpenyőbe; — hogy aztán akaratlanul is meg- 
tegnap vizsgálták meg. Az eredmény a kö- I kívánja az ember e vásári süteményt, csodálni
rülményekhez képest kielégítő volt Említett nép 
iskolák ezúttal ügyes vezetők kezeire vannak adva.

* A városi nagy kölcsön fölvétele iránti 
véleményadással megbízóid küldöttség — amint 
már régebben közlöttük — át lévén hatva a 
Debreczen város mivelöűési előhaladása iránti 
hő kívánattól, a kölcsön folytán létrehozandó 
intézményeket kijelölte. Mivel azonban a felső 
gazdászati tanintézetre vonatkozólag közbejött 
újabb változások folytán nem lehetett tudni, 
hogy mily mérvben vétetik igénybe ezáltal a 
város áldozatkészsége, e czim alatt bizonyos 
summát fölvenni sem lehetett. Azonban már a 
föklmivelés-. ipar- és kereskedelmi minisztéri­
umnak e tárgyban megbízottá Kencssey Kál­
mán és a városi bizottság közt létrejött azon 
megállapodás folytán — hogy a felsőgazdászati 
tanintézetre minő épületek szükségeltetnek, 
melynek terve és költségvetése rövid időn el­
készítve lesz — a kívánt összeg mennyisége 
is legalább megközelítőleg, tudva lesz; mivel 
továbbá azon nézet — miszerint a gazdászati 
tanintézet mellett a főreáliskola és a kereske­
delmi tanoda is egy helyre — a füvészkert 
melletti egyházi épületek helyére ■— öszponto- 
sittassék — a város érdekeiden megfelel s a 
városi hatóság által valószínűleg elfogadtatik; 
— a város által fölveendő nagv kölcsön men­
nyiségét és azt, hogy az mire fordiltassék. 
meglehet határozni. És így a kölcsön felvetele 
iránti véleményadással megbízott küldöttség 
óremlegesen hozzá láthat feladatához.

Amit annál inkább óhajtunk, mert ideje, 
hogy ez ügy, mely 4 év óta halogattatik, vala- 
hára a város közmivelődése érdekében annyi- 
vaünkább elintéztessék, mert a felsőgazdászati 
iskola épületének két év alatt készen kell 
leírni, s amellett a főreáltanodáuak is mulbat- 
lanul önálló épületre van szüksége.

* A városi nagy kölcsön ügyében kine­
vezett bizottság holnap délután 3 órakor a vá­
rosház nagy termében ülést tart, melyben a

nem lehet, — Vannak szép tiszta sátrak ülő­
székekkel ellátva a vendégek fogadására. Ha 
néha a füst kissé alkalmatlankodik: ez is a re- 
génvességek közé számítható. A sátrak két hé­
ten át vannak felütve, s kivált esti órákban 
csapatostól látogatják úri és polgári osztályból 
egyiránt.

* Bogyó a jelen szi.iidényben szombaton fog 
először fellepni a „Zsidó hölgy operában.“ Fel­
lépte iránt nagy az érdeklődés.

* Boros Sándor és társa a föpiaczon 
levő Yecsey-háznái berendezett si r k őr a k- 
tára oly gazdagon s ízléssel van ellátva, hogy 
a vásár alkalmából helyén látjuk, azt a t. ez. 
közönség figyelmébe ajánlani. A nevezett ezég 
vidékre megrendeléseket is elfogad s gyorsan 
és pontosan teljesít.

* Már ma elterjedt a hire, hogy Elkán 
városi gyepmester lakhelyén ló- s hutyabusbó! 
készített szalámira találtak. Azonnal utánalát­
tunk, hogy mi van e dologban. S az e tárgy­
ban vizsgálatot tartott mezeirendőrségtői meg­
tudtuk, hogy e fair nem egyéb kacsánál.

* Uj postajegyek lesznek forgalomban 
október elsejétől fogva. Mit is közér­
dekből ismételve tudatunk.

* Az „Alföldi hírlap iban a legközelebbi
sajtóper tárgyalása lefolyása felől „egy nagy- 
károlyi ember“ aláírásával megjelent, czikkre 
nézve mindössze annyi az egyszerű észevéte- 
liink, hogy az abban bánytorgatott debreczeni 
hírlapírói lelkiismeretességnek elég jellemzéssel 
szolgál, ha megtudjuk, hogy — miként a styius- 
h-ü könnyen kivehető — az a nagy-károlyi 
ember — egy debreczeni s magával a szer­
kesztővel legintimebb összekötetésben áll, az­
az jobban mondva: jó maga. x.

Egy tolvajnőt fogott el tegnap a rend­
őrség, ki Budapestről jött ide és egy mester- 
utc<.ai házhoz betérvén — ott a komótot fel- 
feszitette, s az abban talált ruhaneműket és 
pénzt magához vette, s ez utóbbit elfogatásikor

szájába rejté el, úgy, hogy, csak nehezen le­
hetett azt onnan előkeriteni.

* Színházunkban ma a „Huszárain“ ada­
tik, melyben Krecsányi Sarolta is föllép.

* Egy első éves joghallgató, ki a szo­
kásos gimn. tantárgyakon kívül, kivált kez­
dőknek, némely modernebb tantágyakat is (u, 
m. rajzot, gyorsírást és franczia nyelvet) ad­
hat elő, nevelőül ajánlkozik hely­
ben, kedvező feltételek mellett. — Lakása a 
főiskola, második emelet. 23-ik szoba.

* Ma hajnalban érkezett vissza a va­
súton az aradi nagy összpontosításban résztvett 
cs. kir. 39-ik gyalogezred 3-ik zászlóalja.

* A legközelebbi tüzeset alkalmával ;t 
rendőrség által azon nap délután megtartott 
vizsgálatból kitűnt, hogy a tűz Nagy Bálintnak 
2721-ik számú házánál —- hol azon időben senki 
sem volt otthon, — és nem a Kiss Lajos tu­
lajdonát tévő 2720. számú háznál támadt; 
mely körülményt a többi kárvallott felvilágo­
sítása végett ezennel közzéteszünk.

— Hibaigazítás. Lapunk 186-ik számában
vendéglő és regalebérlet czimü hirdetésben a 
bérlet nem 1875-dik, hanem folyó IS74-dik évi 
sz. Mihály naptól veszi kezdetét.
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A „Debreczen “
eredeti

SZAVAK? % VIRATA.
N.-Várad szeptember28.

P’oladatott déli 12 óra 20 perczkor.
A Wesselényi — Bállá Gergely ügyé­

ben a tárgyalás ma d. e. 9>/2 órakor 
megkezdetett. A védők: Kegyessy Bal- 
Iáé), Tokody íMándyé) ami itt. hogy a 
tanuk be nem rendeltettek, a tárgyalást 
elhalasztatni kérik. De a torvvényszék 
a tárgyalást elrendelte, mely is az előbbi 
tárgyalási jegyzőkönyv olvasásával kez­
detet vette.

Debreczeni Ä szín li á z.
Kedden, szept. 29-én 1874.

adatik;

ROBKH,
Regényes opera 2 felvonásban. Írták CVré és Luca 
t ordította Csepregi. Zenéjét szerzetté Dávid Fehden 

Karnagy Medgyesi Nándor. (Rendező: Szab'.)

SZEMÉLYZET
Nourrediu — — — __ _
Lalla-Roukh — — — __
Mirza — — — __
Baskír — — — _
Baekbara — — — __ _
Kaboul — — —- _ _
^-ik ) rabsz°lga ~ ~
01idaüa j Lalla-Roukh hölgyei ~ “

Az első felvonásban komoly magány-táncz. előadja 
______ Bagvola Emma.

Dalnoki.
Dalnokiné.
Mándokiné.
Philippovich.
Chován*

Domokos.
Nagy.
Be ränd Herrn 
Hesedüsné.

Holnapután szept. 30-án e színpadon először 
adatik:

A lj FONS r R.
Legújabb vígjáték 3 felv., irta Dumas Sándor.

felelős szerkói;.;', s fe:'.flifiól.-.idn."
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f áae^taaítási hirdetés I
Van szerencséin a t. ez. szülőket tisztelettel arról tudósí­

tani, hogy f. évi október 1-ső napjától kezdve úgy a leány- 
növeldék (Táuczosné asszonyságét kivéve, hol nem tanítok) 
mint a magánházakbeli leánykák, ifjak és felnőttek számára 
tánez-csoportokat rendezni fogok.

A czélszerübb becszthatás végett tisztelettel felkérem az 
illető t. ez. szülőket és felnőtteket, hogy a tanulni akarók becses 
neveit velem közölni szíveskedjenek.

Ez évben is a színházban gyermek-jelmez-bál tartása által 
szándékozom tanítványaimnak kedélyes mulatságot szerezni, kik 
benne részt venni óhajtanak.

Mintán jövőre nézve Pesten a táncztanitással leszek elfog­
lalva, Debreczen városába csak egyszer és ugyan őszszel leendek 
szerencsés eljöhetni. — At. ez. közönség kegyes pártfogásába 
magamat ajánlom.

Debreczen, 1874. szept. 22.
Müller Lajos,

547 2—2 udvari táncz és illemtanár Pestről

Lakásom Széchenyi-utcza, Balog i. ügyvéd ur házánál.

Eladó ház.
Debreczen csapóutczáu 3170. sz a. köböl 

újonnan épült ház. — mely fele részben 10, má­
sik felerészben 8 évig adómentes — kedvező 
feltételek mellett eladó. — A báz magában 
foglal füszerkereskedésre készen álló boltot, kü­
lön osztályban bormérö helyiséget, mely üzle­
tekre nézve a ház kedvező helyen áll; továbbá 
magában foglal 4 szobát, hooyhát, kamarát, 300 
c-tber borhoz pinezét, van egy szoba és konyha 
külóa bejáratra, van tágas udvar kő kerítéssel.

Értekezhetni a bent lakó tulajdonos

Csuka Lászlóval.
529 4—10

Eladó ház.
Piaczutcza 1161. sz. ház, házntáni 

földével, melyen jó karban levő tanyaépü­
let is van, a belső telken álló cserepes kő­
épület pedig magában foglal 10 szobát, — 
melyek között korcsmahelyiség is van, 
alatta pedig terjedelmes jó pinczével. min­
den órán eladó, esetleg az egész ház bélbe 
adandó. Értekezhetni a benne lakó tulaj­
donos

Bézier Gáborral.
553 1—3
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kirá’yi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
felperes KovAcs 3 ajos, mint Debreczen város polgár­
mestere részére, alperes Gutman .Mórtól 3710 a írt 
60 kr és 1855 frt '-5 kr tőkék is járulékai erejéig lefog­
lak ingatlanok n. m. a debreczeni 2465-dik számú te- 
lekjegyzőköuyvben bejegyzett 30,000 ai'rtra becsalt 
Széchenyiutczai 1770. sz. ház és ennek 6 ho’d 450 négy- 
szcgöloudöJi földe folyó 1874-dik évi november bú 
11-dik, szükség esetére dtczemLer no ii-dik nap­
ján délutáni 3 órakor, a telek-ttönyvi irodában kikül­
dött végrehajtó V e t é 8 s y Mihály által megtartandó 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek loyoa, 

vagy is 3000 a ft, az árverelni szándékozók által a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vugy azon, n második árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár három egyenlő részletben, — és 
pedig a leütéstől ez ámítva 2, 4 és 6 hónap alatt, 
esedékes 6% kamatával alólirtt telekkönyvi hatóság 
nál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tu- 
datik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 14 
nap múlva birtokába és használatába lép; tulajdon­
joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetek

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő ■ csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­

deljenek, s azok nevet és likasát, az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kineveze t gondnok 

-éd 3>ügyei J-—; álul fognak képviseltetni.
Azok pedig, — kik a lefoglalt ingatlanokra 

tulajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni veinek, fel­
hivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény har­
madszori közzétételétől számított 15 nap alatt, fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kirá-yi törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnak 1874-dik évi szept. hó 4-kén 
tartott üléséből.

Szentpétery Sándor,
515 3—3 aljegyző.

Hubay Dániel
látszerész Miskolczró! 

jelen vásár alkalmával a
széchenyiutczai sátorok elején.

554 1—2

Tudósítás.
Van szerencsém a t. női közönséggel tu­

datni, hogy helyben és más városokban több 
év folyamán, mint nő-szabósegéd dolgoztam, s 
megszerezve e téren a kellő ügyességet, a 
Borsai-féle háznál Széchényiutczán női sza­
bó-műhelyet nyitottam, a hol is pontos és 
jutányos ár mellett női ruhanemüek elkészí­
tésére az érdemes közönség becses figyelmébe 
s pártfogásába ajánlja magát.

Debreczen, 1874. szeptember 22-én.
Fried Mór,

nő-szabó mester Széchényiutcza 
555 1—2 Borsai-féle ház.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint íkvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
felperes Böszörményi Róza részére, alperes 
özv. Vetési Istvánné, Miskolczi Katalintól SOO 
ft tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, 
a megkísértett 1 -ső árverésen ei nem kelvén, 
azok a kitűzött 2-ik határidőben, u. m. a deb­
reczeni 3031. sz. tjkvbe jegyzett s 2800 ftra 
becsült vargautezai 2242. sz. báz és 2 hold 
1300 □ öl ondódi föld. folyó évi október l-ón 
a debreczeni 3925. sz. tjkönyvben jegyzett 
1000 ftra becsült 965 □ öl boldogfalvi kerti 
szőllő pedig folyó évi október 2-án minden­
kor délutáni 3 órakor, a tkvi irodában, végre­
hajtó Vetési Mihály által megtartandó árve­
résen, szükség esetére becsáron alól is elfog­
nak adatni.

Kikiáltásiár a becsérték, az árverelök 
által leendő bánatpénz a házra nézve 280 ft, 
a szellőre nézve pedig 100 frt,

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
a leütéstől számítva 3, 6 és 9 hónap alatt 
esedékes 6% kamatával, a tk. hatóságnál lefi- 
detendő. a bánatpénz az utolsó részletbe tu- 
datik.

A többi feltételek a kiküldöttnél, és a 
telek hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnak 1874. szept. 4-én tar­
tott üléséből.

514 3—3

Szentpétery Sándor
aljegyző.

Debrecsen, 1874. nyom. a réttzY. társ. könyvnyomdájában.
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ság bajm 
életüket te 
örökíthess;] 
lenség telj 
erényt 
titó rendsj 
világosság 
meleget ái| 

Az ii 
Demokritt] 
istenökul ?] 

S ha 
ját bálvánj 

De Lj 
lemébe! 
vetkezik :

Hogy] 
fiség szel]
váltó — 
badság mi

nők a
— Józsi
hZeptei

rancsot bocsi
A


